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Î N C E P M I S I U N I L E 
Am intrat din nou în postul Crăciunului 

şi deodată cu aceas ta parohiile Eparhiei noastre 
vor î i i a răş asa l ta te de duhul cu vâlvătă i de 
foc al misionari lor noştri t rac tual i . 

Hotărât lucru că or ice timp al anului 
poate fi potrivit pentru aranjarea unor misiuni 
religioase pentru popor. Păstorul de suflete, cu 
t ragere de Inimă faţă de turma încredinţată 
iui, va şti să utilizeze orice prilej pentru acest 
fel de pastoraţ ie ext raordinară , ca re dacă e 
bine dirijat şi înţelept organizat, numai folos 
poate aduce pe seama păstori ţ i lor săi . Un ade
văr rămâne însă totuşi neîndoios: cel mai po
trivit timp pentru organizarea unor a tar i mi
siuni, cari să brăzdeze urme adânci de îndu-
hovnicire în vieaţa credincioşi lor noştri , ră 
mâne tot vremea celor două posturi mar i ale 
anului nostru biser icesc . Nu numai că răst im
pul lor este anume sorosit de Biser ică pentru 
o induhovnicire a vieţi i noastre singuratice 
sau obşteşti, dar prin întreaga atmosferă ce 
se degajează din cele două mari prasnice pe 
care le preced, ca şi din bună mireasma cân
tăr i lor şi a slujbelor sfinte cu atât de des re 
petatele lor apeluri Ia o coborâre grabnică în 
străfundurile conştiinţelor noastre, creiază a-
cea ambianţă spir i tuală propice unui semănat 
cât mai abundent de cuvânt dumnezeiesc. Dacă 
la acestea mai adăugăm apoi şi faptul că în 
decursul lor — şi în deosebi în acesta, al Cră
ciunului, — credincioşii noştri dela sate sunt 
mai l iberi de grijile câmpului, ca şi a altor 
t reburi de natură gospodărească, şi în acelaş i 
timp. mai dispuşi pentru l ichidarea probleme
lor lor de conştiinţă, printr 'o mărtur is i re sin
ceră în faţa duhovnicului, înţelegem şi mai 
mult de ce în Statutul pentru organizarea mi
sionarismului religios în Eparhia noastră, s'a 
prevăzut, dintru început, cele două mari 
posturi ca timp anume sorocit pentru asaltul 
misionar. 

Se înţelege dela sine că în a ran ja rea aces 
tor misiuni pentru popor t> mare răspundere 
apasă pe umerii misionari lor noştr i t rac tua l i 
şi în acelaş i timp şi o povară destul de grea. 
Nu de mai puţină răspundere sunt însă scuti ţ i 
şi păstorii de suflete din parohiile în car i cei 
dintâi se cobor. O misiune aranja tă de mân
tuială, pentru a corespunde numărului cerut 
de Statut , sau pentru a avea ocazie de raportat 
celor mai mari , ca şi o misiune mărgini tă doar 
la o grăbită slujbă în sobor, nu rezolvă nimic 
din ceea ce s'a ţ int i t prin organizarea lor în 
chip unitar pe înt reaga Eparhie . Şi la fel, o 
misiune lipsită de o pregătire prealabilă cât 
mai intensă, c a şi de o organizare cât mai te
meinică, nu-şi poate atinge culmea de induhov
nicire , oricât de mare şi de entuziast ar fi ela
nul misionarului ce act ivează în decursul ei. 
E nevoe aşadar şi de o conşti inţă misionară a 
celui ales să brăzdeze cu duh misionar în ogo
rul sufletesc al credincioşilor noştr i , dar în 
acelaş timp e de neapărată nevoe şi de o pre
gătire cât mai deplină a turmei pentru semă
natul misionarului, şi aceas ta revine in spe
cial păstorului din parohia pe care misionarul 
o are de cerceta t . Ia tă de ce in îndrumările 
date de că t re Prea Sfinţ ia Sa Părintele Episcop 
Andrei, în decursul săptămânei de re t ragere 
dela sf. Mănăst i re Hodoş-Bodrog din va ra a-
cestui an, s'a şi s tăruit în chip deosebit asupra 
necesi tăţ i i pregătiri i cât mai detai late a unei 
misiuni. 

In discuţiile avute cu acest prilej, mulţi 
dintre misionarii noştri t ractual i n 'au ezitat 
să suleveze lipsa unei a tar i pregătir i în multe 
din parohiile pe car i le au de cerceta t . Această 
lipsă nu face decât să scadă efectul pe ca r e o 
misiune trebue să-i aibă in popor şi pentru 
curmarea unei a ta r i s tări nu trebue precupeţit 
niciun efort. Misionarul nu vine în parohie pen« 



t ru ca să ne st ingherească în lucru! nostru pas
toral, nici să ne supraliciteze în faţa credin
cioşilor pe car i îi păstorim. Ei vine ca să ne 
ajute la desţelinirea unui mai adânc ogor spi
ri tual, vine ca să cheme la mântuire şi pe cei 
rec i sau indiferenţi şi să deschidă ochii asupra 
unor chemări la ră tăc i re pe car i noi am avut 
grija din vreme să i le sesizăm. Nu fără mai 
mult efect va rămâne apoi aportul lui şi în le
cuirea unor răni spirituale, pe car i râvna noa
s t r ă de ani de zile, cu toată impetuozitatea 
desfăşurări i ei, nu le-a putut definitiv vindeca. 
Dacă acesta este rostul păşirii lui în parohiile 
pe car i le păstorim, rost ca re dacă e conştiin
cios împlinit se soldează numai cu binefaceri 
pentru credincioşii noştri, e f iresc să le nete
zim calea şi să-i ajutăm la împlinirea cât mai 
deplină a chemări i lor. 

Na vrem să afirmăm că prin această pre
gătire a turmei în vederea descinderii misio
narului s'a făcut tot ce e de t rebuinţă pentru 
reuşi ta unei misiuni. De aci începe rolul, des
toinicia şi conşti inţiozitatea celui ales şi în

credinţat să desmorţească şi să aprindă in i . 
mile pentru Hristos şi Evanghelia Lui. In acest 
scop însă un lucru trebue ştiut dintru început: 
misionarul să aibă cunoştinţă prin preotul pa
roh despre toate slăbiciunile, întrelăsări le şi ră
nile sufleteşti ale celor pe car i îi a re de cer 
cetat şi în direcţia vindecării acestor defec
ţiuni să-şi îndrepteze cuvântul său. Dacă o face 
aceasta cu atenţie şi fără grabă prea pripită 
ca de obiceiu, dacă caută şi îşi face prilej de 
întâlnire şi cu cei mici şi cu cei mai vârstnici , 
atunci zăbovirea lui în sânul unei parohii nu 
poate rămâne fără efect. Şi mai ales, dacă îşi 
găseşte şi timpul şi prilejul de a face câteva 
vizite pe la fruntaşii satului, sau lasă în urma 
sa şi cuvântul scr is al vreunei căr ţ i bune pen
tru colportaj, atunci lucrul său va îi şi mai 
binecuvântat . 

Oricum însă, reuşi ta deplină a unor a tar i 
misiuni nu o vedem posibiiă, deeât printr 'o co
laborare devotată şi s inceră între trimisul ar-
hipăstorului şi cel căru ia i s'a încredinţat o 
mică grupă din familia păstor i ţ i lor săi . T. 

Sfinţirea bisericii din Baratea 
Sâmbătă în 8 Noemvrie a. c. fiind praznicul Sfin

ţilor Arhangheli Mihail şi Gavril, P. Sf. Sa Părintele 
Episcop Andrei, a descins în parohia Baraţca, prot. 
Radna, pentru a da destinaţiei sale noua bisericuţă 
din această parohie.' 

La marginea comunei P. Sî. Sa este întâmpinat 
de un banderiu de călăreţi şi de copii de şcoală, în 
frunte cu dl. Imbuzeanu, pretor al plasei Radna, 
care-L salută în numele administraţiei civile din plasă. 
De aci este condus până la biserică, unde îl aştep
tau preoţii îmbrăcaţi îri odăjdii. 

După îmbrăcarea P. Sf. Sale cu sfintele ornate, 
se începe actul târnosirii, prin înconjurarea sfântului 
locaş şi apoi prin aşezarea sfintelor moaşte în inima 
prestolului. 

Sfânta Liturghie este slujită de P. Sf. Sa Pă
rintele Episcop înconjurat de următorul sobor de 
preoţi: I. P. C. Ic. Stavr. Traian Cibian-Arad, adm. 
prot. Pr. Gheorghe Crişovan-Radna, Pr. P. Dumitru-
Baraţca, Pr. Gheorghe Barbă-Păuliş, Pr. Gheorghe 
Lupşa-Păuliş, Pr. Gheorghe Balta-Covăsinţi şi diaco
nul Dimitrie Dărău. 

La priceasnă P. Sf. Sa rosteşte o foarte fru
moasă predică despre Biserică, lămurind pe deplin 
credincioşii prezenţi asupra instituţiei divine a Bise
ricii. Din această instructivă predică, am reţinut în 
rezumat următoarele: 

„Biserica nu este născocire omenească, ci o in
stituţie dumnezeiască. In sf. Scriptură ni se spune că 

Moise a primit poruncă dela Dumnezeu sâ-I facă bi
serică. Dumnezeu însuşi t-a dat lui Moise chiar şi 
dimensiunile unei biserici ce avea să-I ridice. Insă, 
fiindcă Moise a pribegit toată vieaţa lui cu poporul 
Izrailtean prin pustie, nu I-a putut ridica decât cor
tul sfânt pe care-1 purta prin pustie. Solomon a fost 
cel dintâi om care a ridicat biserică lui Dumnezeu. 
Este o mare minune de a zidi casă lui Dumnezeu. 
El care este necuprins, să-şi aibă locaş în mijlocul 
nostru. Nu ne putem noi ruga oriunde: în câmp, în 
pădure? căci şi acolo suntem tot sub aripa lui Dum
nezeu. Ne putem ruga în tot locul sub cer, însă nu 
suntem pătrunşi de aceeaşi căldură ca aci în bise
rică. Sufletul are lipsă de căldură pentru a se putea 
înălţa prin rugăciune către Dumnezeu. Această căl
dură nu o poate găsi în câmp, ci numai în biserică. 
Aci vine sufletul să primească pâine cerească. Bise
rica este o corabie ca a lui Noe. Afară de biserică 
ne pândeşte satana, pentru a ne înneca în potopul 
păcatului. Aci în corabia aceasta nu îndrăsneşte sa
tana să intre, fiindcă aci locueşte Stăpânul cerului 
şi al pământului: Dumnezeu. Biserica este şi şcoala 
sufletului, şcoala vieţii. Aci primim în sufletelenoas-
tre învăţăturile Mântuitorului nostru Iisus Hristos şi 
nu ne putem lipsi de această şcoală. Biserica este 
spitalul sufletului nostru. In lume sunt multe boale, 
cari se vindecă în spitale. Insă mai multe boale sunt 
în sufletele noastre. Vindecarea acestora o primim 
aci în biserică. Dar biserica mai e şi un tribunal al 
sufletelor, unde se judecă faptele noastre ale tuturor, 
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Biserica e o minune a Iui Dumnezeu pe pă
mânt, e cerul coborât pe pământ. In biserică toţi 
suntem înfrăţiţi în faţa Iui Dumnezeu, a Tatălui nos
tru. Voi, credincioşii din Baraţca, eraţi până aci în 
vânt, fără reazim duhovnicesc. Acum aveţi pe Dum
nezeu în satul vostru, în această bisericuţă. Aveţi 
datoria de a-i călca cât mai des pragul. Cel ce nu 
cercetează biserica în Dumineci şi sărbători, se ne
cinsteşte pe sine însuşi şi nu pe Dumnezeu. Când 
intrăm în biserică, intrăm în cer. De aceea ni se cere 
să intrăm cu frică şi cu cutremur. Ori ce grijă lu
mească să rămână afară, când intrăm în biserică. Aci 
să venim cu pace în suflete. De aci să ieşim ca şi 
cum ne-am pogorî din cer, împăcaţi în suflete şi 
această pace să o ducem cu noi acasă. Aci e vatra 
de unde ducem la casele noastre căldura dragostei, 
a păcii şi a sfinţeniei. Aci e jăratecul sfânt, care 
arde păcatul din sufletul nostru. 

Noe, când a voit să constate dacă apele ce au 
înnecat pământul au scăzut, pentrucă să poată ieşi 
din corabie, a trimis afară două păsări: un corb şi 
o porumbiţă. Corbul nu s'a mai întors să-i vestească 
lui Noe sfârşitul potopului, pentrucă aflase afară 
stârvuri de oameni şi animale, din cari să se hră
nească îmbelşugat. Porumbiţa însă a venit, aducând 
în cioc o frunză de măslin. Noe a înţeles că apele 
au scăzut şi astfel poate ieşi din corabie. Noi să nu 
fim ca acel corb. Să ne hrănim din stârvurile lumii 
acesteia, pe cari le aflăm din belşug, ci ca porum
biţa: să alergăm Ia corăbioara noastră, la sfânta bi
serică, având ca semn ramura de măslin a nevino
văţiei noastre sufleteşti". 

Terminându-se sf. Liturghie, Pr. Pavel Dumitru 
face o amplă dare de seamă despre zidirea sfântului 
locaş, arătând că întreaga zidire a bisericii a fost 
făcută de mâinile harnicului cântăreţ al ei, Blaj 
Gheorghe. Iar celelalte lucrări au fost făcute prin 
dania tuturor oamenilor de bine din comună, în 
frunte cu dl. Raţiu. Fiecare credincios şi-a zidit ceva 
la temelia acestei bisericuţe, care face fală puţinilor 
noştri credincioşi din Baraţca. 

Răspunzând, P. Sf. Sa, se arată foarte mişcat 
la constatarea că zidirea bisericii s'a făcut din par
tea cantorului, fără nici o remuneraţie. „Ceeace n'am 
auzit până astăzi, ca biserica să fie zidită de însuşi 
cantorul ei, m'a mişcat adânc şi sunt convins acum 
pe deplin că aceasta va fi o biserică vie în satul 
vostru, iubiţi credincioşi, fiindcă aci e zidit sufletul 
vostru al tuturor şi mai ales al preotului şi canto
rului, cari vor şti însufleţi zidurile ei, oricât de reci 
ar fi", încheie P. Sf. Sa. 

După aceasta înaltul Arhipăstor slujeşte un 
Te-Deum pentru M. Sa Regele Mihai I, cu ocazia 
zilei onomastice a Maiestăţii Sale. 

Cor. 

Nu ne duce în ispită... 
Scriind evanghelistul Marcu despre ispitirea 

Domnului, menţionează că „stătea împreună cu fia
rele sălbatice şi-l slujea îngerii". Cel dintâi om, Adam, 
deasemenea a stat la un loc cu fiarele şt a avut la 
urmă de-a face şi cu îngerii. Fiarele care l-au în
conjurat pe Ilsus, n'au fost numai leii şi tigrii, cu 
care a ieşit la capăt tot aşa de uşor ca şl Adam, ct> 
leoparzii cei mai feroci, şi cu care Adam ría ieşit 
biruitor, au fost muşcăturile Ispitelor pe care Itsus 
le-a respins. O ispită nebiruită, te pune în faţa unul 
înger cu sabie de foc, care-ţi deschide şt-ţt arată 
uşa tuturor remuşcărtlor şi a planşetelor; pe când o 
ispită învinsă, îţi pune la îndemână serviciul tuturor 
îngerilor, adică mulţumirea sufletească care urmează 
după victorie. 

Ispita e atracţia răului încă neconsimţit. Orice 
simţire, gând, cuvânt sau faptă care-l îndeamnă pe 
om să lucreze împotriva Iul Dumnezeu şt a conştiin
ţei sale. Hrlstos a fost ispitit într'o pustietate şi 
încă fiind fiul lut Dumnezeu-, cum dar n'am fi ispi
tiţi noi pământenii, şi încă în inima viermătului de 
oameni şi de treburi câte pot exista. Caravanele de
şertului sunt veşnic însoţite de vulturi cărora acl-acl 
le cade vreun cal, cămilă sau altă pradă a arşiţei şi 
a setei. La fel convoaiele mărilor sunt urmărite de 
rechini, cărora de asemenea te poate cădea tn orice 
clipă ceva în plisc. Aşa-i însoţită şt vieaţa omului 
dela naştere la moarte, de fiare, vulturi şl rechini: 
„Diavolul umblă ca un leu răcnind şl căutând pe 
cine să înghită" (I. Petr. 5. 8). Se apropie, te pipăie, 
te suceşte, te chinuieşte, îţi pune peste greşeli un 
ochlan care le face să le vezi mici şl neînsemnate 
iar peste bruma de fapte bune unul care ţl le exa
gerează şt te face încrezut. 

Aceasta e ispita din partea diavolului. Există 
apoi una din partea omului însuşi, a poftelor proprii 
(Iac. I, 4) şl alta din partea semenilor": Ioslf fu is
pitit de stăpână (Gen. 39. 7), Iov de soţie (Iov 2. 8) 
şi Sara, fata lui Ragull, de slujnice (Tob. 3. 9-10). 

Dumnezeu nu ispiteşte (Iac. 1.13). Dumnezeu dă 
omului numai un fel de, încercare (Deut. 133) care 
întăreşte credinţa, Iubirea şl răbdarea, şt le răsplă
teşte ca pe ale lut Avram şi Iov. 

Deşi ispita diavolului e ca un câine legat în 
lanţuri, numai latră, dar nu poate muşca: „Dumne
zeu... nu va îngădui să fiţi Ispitiţi peste puterile 
voastre" (I Cor. 10. 13), deşi ispita distruge auto-
preţutrea prea exagerată, deşi ne arată râul de care 
suntem capabili, deşt face cu noi ca vântul cu po
mul]: îl înfige rădăcinile mai adânc în pământ, totuşi, 
s'o combatem cu toate puterile. Sănătatea depinde 
mat mult de precauţiuni decât de leacuri. Să nu ne 
lăsăm nici o clipă sufletul din mâini. 
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Ispita se combate prin cuvântul lui Dumnezeu, 
cu rugăciuni, cu hotărâri, cu făgădulnţi. Cu fuglrea 
de păcat, cum a fugit loslf de femeia lui Putifar, 
de şi-a lăsat şi hainele în mâinile ei. Cu evitarea 
prtveltştelor ademenitoare. Totdeauna când venia fri
zerul la un bancher ca să-l bărbierească, îl găsea 
numărăndu-şi şi aşezându-şi banii mulţi pe care îi 
avea. Doar că se răsucea pe scaun cu spatele către 
grămezile de galbeni şi bancnote, şi se lăsa săpunit. 
Odată îi tremură tânărului bărbier mâna şi-l sângeră. 
Repede însă îl şterse şi se hotăra să fie mai atent. 
Altă dată îi tremură mâna şi mai tare, încât tăin-
du-l, bancherul sbleră şi se mânie, iar frizerul căzu 
aproape leşinat peste porcoiul de bani. Bancherul 
se luă pe grijă şi-l întrebă ce are. Bărbierul cu mâna 
la cap nu putu să zică nimica, ci numai arătă în
spre bani. Grezându-l în strâmtorare, îl întrebă cât 
îi lipseşte. Tânărul însă se aruncă la picioarele lui 
şi-i mărturisi cu lacrimi că în mai multe rânduri a 
fost ispitit să-i taie beregata şi să-şt însuşească banii. 
De atunci înainte bogătaşul nu se mal friza alăturea 
de mormanul banilor. 

Nu ne duce in ispită. Şi dacă totuşi ne încerci 
cu ea, ajută-ne ca să biruim, căci scris este: „Pe cel 
ce va birui, îl voiu face stâlp în templul Dumnezeu
lui meu" (Apoc. 3. 12). 

Pr, Ga, Perva 

Esenţialul în misiune 
Vremile ne impun o muncă serioasă în dome

niul spiritual şi ne obligă să rămânem numai în 
acesta. 

împrejurările de vieaţă ne obligă să documen
tăm raţiunea noastră de a îi, în fiecare clipă şi prin 
fiecare faptă. Ziua de azi ne cere să avem pe masa 
preocupărilor în mod conţinu problema misiunii. 
Ea nu e simplă, îşi are complicaţiile ei şi nu se re
zolvă uşor. 

Ar părea că întrunirea unui număr mare de 
credincioşi şi celebrarea cu duh de evlavie a sluj
belor de o zi şi o noapte este deajunsă misiune 
într'un an. Greşită părere, căci abia în faţa mulţimii 
devine misiunea o problemă. Din acel prilej emoţia 
sufletului naşte în minte întrebarea: sunt eu isprav
nic fidel în administrarea tainelor lui Dumnezeu; 
lucrez eu în aşa fel ca să fiu găsit credincios la lu
crul încredinţat mie; fac totul...? 

Abia stăpâniţi de întrebări cu acestea consta
tăm, că rezolvarea problemei se face în timp şi nu 
la voia întâmplării printr'o încântată satisfacţie per
sonală, cu sau fără recompensă. 

Se aplică regulele matematice întru totul. Şi 
aci ni se dă în cuvinte multe o problemă. Nu am 
rezolvat-o când am privit-o şi am citit-o. Nimic n'am 
făcut nici dacă facem toate operaţiile cu cifrele date. 

A încerca o rezolvare după bunul plac personal este 
a da greş la sigur. De bună seamă cauţi mai întâi să 
pătrunzi legile şi principiile ascunse sub vălul vor
belor din problemă, aplici aceste legi şi rând pe rând 
problema se rezolvă singură. Chiar dacă faci unele 
greşeli de calcul, dacă respecţi regula esenţială, a-
jungi la rezultatul cel mai aproape de adevăr. 

Da, există punctul esenţial şi în misiune, care 
te vădeşte de eşti pe drumul cel adevărat. Este at
mosfera sub care se succed faptele tale publice şi 
particulare. Este vântul, care bate din sfera spiri
tuală şi prin armonia dintre sunetul lui şi gândurile 
şi faptele tale, înalţă lumea ia Dumnezeu. „Căcin'aşi 
îndrăzni să pomenesc niciun lucru pe care să nu-1 
fi făcut Hristos prin mine, ca să aducă neamurile la 
ascultare de E l : fie prin cuvântul meu, fie prin fap
tele mele" (Rom. 15, 18). 

Iată secretul, iată esenţialul în misiune; să te -
pui în slujba lui Hristos prin cuvânt şi prin faptă. 
Tu să nu faci decât atât şi El va face totul prin 
tine, căci respiri în atmosfera ozonificată de jertfa -
Lui. Vremile se înseninează, împrejurările te favo
rizează, căci este voia Lui şi biruinţa Lui. 

Tcofan 

Despre ce să predicam? 
Dumineca a 25-a după Rusalii despre porunca im 

FĂ ŞI T U A S E M E N E A . 
Parabola despre Samarineanul milostiv, e 

dintre cele mai frumoase, dintre cele mai pline 
de învăţături şi dintre cele mai turburătoare. 
Frumuseţea i-o dă fapta samarineanului. învăţă
tură se poate lua din fiecare propoaiţiune. Tur
burătoare sunt întrebările din care porneşte şi 
prin care se încheie : Şi cine este aproapele meu ? 
Deci care din acei trei ţi se pare că a îost a-
proapele celui căzut între tâlhari? Turburarea e 
apoi copleşitoare prin porunca : Mergi de fă ţi tu 
asemenea (Luca 10, 37). 

In Vechiul Testament a fost dată porunca: 
S i iubeşti pe aproapele tău. Nu se spunea însă 
nicăiri, cine este aproapele. In lipsa acestei lă
muriri învăţaţii şi neştiutorii au discutat şi au 
disputat rătăcind unii mai puţin, alţii mai mult, 
dar orbecăind toţi. Cei care au ajuns la cea mai 
înaltă treaptă de gândire, spuneau că aproapele 
nostru este cel de o limbă, de o lege, de un neam 
cu noi. Nici aceia nu întârziau să adaoge, că 
toţi ceialalţi, chiar dacă nu ne-ar fi, pot să ne 
fie vrăjmaşi. 

Unii spun că neamul omenesc, mai ales după 
căderea în păcat, pus în vrăjmăşie cu Dumnezeu, 
s'a vrăjraăşit şi cu sine însuş. Patriarhii şi pro
rocii de demult nu au putut şi nu aveau pe cine 
să înveţe despre aproapele. Abia au răzbit să 
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pregătească sufletele pentru primirea învăţăturii 
pe care avea să ne-o dea Fiul lui Dumnezeu. Dar 
şi îa venirea lui am fost atât de reci unul faţă 
de altul, că legiuitorului i a fost silă să numească 
pe Samarinean. La Întrebarea, care a fost aproa
pele celui căzut între tâlhari, din ura ce-o avea 
faţă de tot neamul celor din Samaria, nu a z is : 
Samarineanul a fost aproapele, ci pe ocolite a 
răspuns: Cel ce a avut milă de eî. 

Aşa cum s'a învelit legiuitorul în ură ca 
într'o platoşă, ne învelim şi noi. Văzut-aţi vre
odată cum se războiesc broaştele ţeetoase unele 
cu altele ? Se izbesc de le sună carapacea şi ceîe 
mai slabe se rostogolesc. Când ai crede că una 
e învinsă, iată că porneşte din nou să se izbească 
în vecina sa. Să nu uităm : Când se izbesc una 
de alta, fiecare-şi trage capul în carapace. Dacă 
n'ar avea învelişul ţestului, n'ar fi aşa de bătă
ioase. Noi ne învelim cu ura ca broasca ţestoasă 
în carapace. Dacă ţestoasele nu şi-ar putea trage 
capul în ţest, ar fi mai paşnice, iar noi dacă am 
avea inimă mai ferită de ură, ne-am putea înfrăţi. 

Şi azi, ca în toate veacurile, se mai discută 
şi se mai dispută despre Întrebarea: cine este 
aproapele nostru. Cu gura, mai mult din vârful 
limbii ştim să dăm răspunsul, că oricare om din 
lume este aproapele nostru. Cu fapta însă e mai 
greu. Certele dintre fraţi, vrajba dintre vecini, 
duşmănia dintre ţări şi războaiele dintre neamuri 
ne arată că inimile sunt sub carapace cum e ca
pul broaştei ţestoase când se izbeşte în ceealaltă. 

Să eliberăm inimile de sub carapacea duş
măniei. Hristos Domnul a dat lumii învăţătura 
adusă din cer, ca aproapele nostru este oricare 
om din lume. Ne-a dat exemplul său dumnezeesc, 
căci s'a pogorît din slava cea negrăită a ceruri
lor pe pământul plin de noroiu. Ne-a găsit goi 
de iubire, cam a găsit Samarineanul pe cel că
zut între tâlhari, gol de haine. Ne-a găsit plini 
de rănile păcatelor şi zăcând — precum zicea 
oarecine — pe drumurile intortochiate şi pustii 
ale lumii. S'a apropiat de noi cu milă şi din ha
rul său a vărsat peste păcatele noastre, cum a 
turnat Samarineanul untdelemn peste rănile ne
norocitului. Precum Samarineanul a dus pe cel 
rănit la o casă de oaspeţi, aşa Hristos Domnul 
ne-a întemeiat Biserica sa în care să ne vinde
căm de rănile păcatelor. Dacă Samarineanul a 
dat gazdei doi dinari, Hristos a dat slujitorilor 
Bisericii două comori: Sfânta Tradiţie şi Sfânta 
Scriptură. Samarineanul a lăsat vorbă că se va 
întoarce, iar Mântuitorul ne-a lăsat încredinţa
rea că iarăş va să vie să judece şi să răsplătească 
fiecăruia după faptele din vieaţă. 

Duşmanii lui Iisus, cuprinşi cum au fost odată 
de mânie, i a u spus: Oare nu zicem noi bine că 

eşti Samarinean şi ai demon (Ioan 8, 48). Noi cu 
toată recunoştinţa trebue să zicem: Hristos este 
Samarineanul cel milostiv al sufletelor noastre. 

Exemplul lui dumnezeesc ne chiamă şi pe 
noi să avem iubire faţă de cei nenorociţi, fie că 
ar avea răni pe corp fie că i-ar fi sufletul rănit 
de păcate. Fapta Saraarineanului ne pare grea. 
Preotul şi levitul poate s'au gândit că nenoroci
tul ce gemea în drum să fi fost de alt neam, de 
altă credinţă. Ş i aceasta i-sr fi mânat să treacă 
pe alături. Hristos Domnul ne a învăţat eă toţi 
oamenii avem un Tată în cer şi deci toţi suntem 
fraţi. Ca frate trebue să alergi în ajutorul celui 
nenorocit, fără să 1 mai întrebi de ce- neam, de 
ce lege este. Hristos anume a zis că tâlharii au 
desbrăcat pe cel căzut între ei, ca în felul acesta 
să nul cunoşti după haină, după port, ci să vadă 
oricine un om, pe fiul lui Adam şi al lui Dum
nezeu. Numai ura poate să ne întunece judecata, 
de să nu mai vedem în cel nenoi oc t pe fratele, 
pe aproapele nostru. 

Poate să mai fi fost şi frica de pustiu, teama 
de tâlhari, care a mânat pe preot şi pe levit să 
treacă pe alături. Samarineanul nu s'â gândit nici 
la pustiul prin care trecea, nici îa tâlharii care 
puteau să vie şi la el. Hristos Domnul ne dă cre
dinţa, că cei care săvârşesc fapte de- milostenie 
sunt păziţi de îngerul îor şi feriţi de primejdii. 
Numai lipsa de dragoste te face şi fricos, iar cel 
laş nu vrea să ştie că ar fi ceva mai preţios în 
lume decât pielea ss. 

In primul mare războiu se retrăgea un ba
talion dinaintea duşmanului. Un rănit rămas între 
cele două linii striga pe nume pe un cunoscut. 
Acesta, fără să se gândească ce va zice coman
dantul sau la primejdii, s'a dus la rănit, ca sa
marineanul Ia cel căzut între tâlhari. Cele două 
linii duşmane trăgeau peste el cu toate armele. 
Rănitul avea opt împuşcături într'un singur pi
cior şi sângele-i curgea gâlgâind. Cunoscutul i-a 
rupt pantalonii, i-a pansat rănile de mai multe 
ori până i-a oprit sângele. A vrut apoi să 1 ia 
sâ-1 ducă, dar rănitul avea prea mari dureri. 
Atunci i a săpat o groapă de adăpost. Un glonte 
i-a rupt coada hârleţului. El a luat altul din cele 
lepădate şi a săpat groapa, a aşezat pe cel rănit 
in ea ca într'un pat şi I-a acoperit cu o pătură. 
Toată lucrarea a făcut-o îngenunchiat, dar nici 
un glonte nu l a rănit, nu i-a atins nici măcar 
haina. îngerul păzitor în toată vremea ocroteşte 
pe cei care urmează pilda Samarineanului. A fost 
el în primejdie? Primejdia este numai pentru cei 
care încep să socotească preţul pielei lor, dar 
aceştia nu pot fi samarineni. 

Sunt unii care se mulţumesc să dea ajutoare 
în bani, haine, hrană, eâ se scr-e la colecte, dar 



Pag. 330 BISERICA Şl ŞCOALA Nr. 46-47 — 16 Noemvrle 1947 

cu mâna nu poate să pună nimic. N'au vreme, 
n'au pofta de aşa ceva sau deadreptul li-e scârbă. 
Lumea totuş îi cinsteşte pe unii ca aceştia în 
chip deosebit: Ie scrie numele Ia ziare şi în cart ' . 
Pe vremea împăratului August trăia un bogat, 
Mecena, destul de uşuratic, dar sprijinitor al 
poeţilor. Dăruitorii dela mari depărtări se asea
mănă cu Mecena, pot fi şi ei mecenaţi, dar nu 
pot fi samarinen'. Creştinismul cere nu numai să 
dai ci să te şi dărueşti, să-ţi verşi puterea su
fletului peste cel năpăstuit. Aşa zicea oarecine: 
Cela ce în darul său se dărueşte şi pe sine cu 
drag, hrăneşte pe nenorocit, pe sine şi pe Domnul. 

Tu creştine, învaţă din pilda Samarineanu-
lui milostiv, că e aproapele şi fratele tău oricare 
nenorocit şi ajută-i pe toţi, fără deosebire de 
limbă, de lege sau de stare, ajută-i pe toţi pe 
care i poţi, Nu uita că adevăratul ajutor plăcut 
Iui "Dumnezeu este făcut cu mâna, cu sufletul, în 
care te dărueşti şi pe tine. Când vezi un neno
rocit, sau auisi despre altul, tu adu-ţi aminte ce 
a făcut Samarineanul, că s'a apropiat, i s'a făcut 
milă, i a spălat şi i a îngrijit rănile, fără să-1 
întrebe de ce neam, din ce ţară sau din ce oraş 
a fost. Urmează i exemplu), fă şi tu asemenea. 

* 
Dumineca a 26-a după Rusalii despre : NOAP

T E A S U F L E T U L U I . 
Când te izbeşti cu capul de un zid, îţi sca

pără stele verzi, apoi îţi pare că vezi un foc roş 
cu tot mai gros fum, până ţi se face negru înaintea 
ochilor. Tot aşa se întunecă mintea de băuturile 
îmbătătoare: nu-si mâi aduce aminte de nimic, 
nu vrea să ştie şi nici nu poate să vreie să ştie 
de nimic. E ca şi când mintea ar fi închisă intr'o 
temniţă fără uşi, fără fereştri. Tot aşa se face 
întunerec in jurul sufletului, dacă în loc să-şi în
drepte privirea spre cer, şi-o împotmoleşte în 
noroiul pământului. Aşa s'a împotmolit sufletul 
bogatului căruia i-a rodit ţsrina, în roadele cele 
multe, în jitniţele mici şi mari, în plăcerea odihnei, 
a mâncării, a băuturii şi a veseliei. La cer nu se 
mai gândea, de Dumnezeu a uitat. Peste sufletul 
bogatului s'a făcut noapte. Iar Dumnezeu i-a zis•' 
Nebune, în noaptea aceasta fi se va lua sufletul, 
iar cete ce ai gătit ale cui vor fi (Luca 12,20). 

Se înţelege că aceasta nu s'a întâmplat cu 
un bogat oarecare, dar se întâmplă odată cu unu, 
altădată cu altul. Dumnezeu a grăit, a vorbit 
tuturor bogaţilor din toate vremurile. Prin aleşii 
luminaţi de Duhul Sfânt, Dumnezeu a învăţat pe 
toţi bogaţii. Uneori învăţătura a fost dată cu 
astfel de cuvinte: Fiindcă z i c i : Sunt bogat şi 
m'am îmbogăţit şi de n'mic nu am nevoie — şi 
nu ştii că eşti cel ticălos şi vrednic de plâns şi 
sărac şi orb şi gol (Apocalips 3, 17). Altădată a 

grăit aşa: Vedea-vor drepţii şi se vor teme şi 
văzând vor zice de dânsul: Iată omul care nu-şi 
punea în Damnezeu nădejdea, ci nădăjduia în mul
ţimea bogăţiei sale şi pe răutăţile sale se bizuia 
(Psalm 51, 6—7). Ş i iarăş altădată astfel: Prepe
liţa cloceşte ouăle pe care nu le-a ouat; aşa-i şi 
cel ce câştigă avuţie nedreaptă: o lasă la jumă
tatea zilelor sale şi Ia sfârşitul său se va trezi 
că i nerod (Ieremia 17, 11).. 

Nebunia bogatului din Evanghelie stă în 
părerea lui că şi-a luat grija, şi-a asigurat traiul 
şi nu-şi dă seama câte primejdii îl pândesc din 
toate părţile: Vremea poate s ă i putrezească bu
catele în hambare, şoarecii şi cloţanii i le pot 
mânca, furii i le po: fura. Nebunia cea mare e 
că a uitat de Damnezeu şi de sufletul său. A uitat 
că Dumnezeu îi poartă grijă mai bine decum ar 
şti el să-şi poarte. A uitat că sufletul se poate 
sufoca sub greutatea plăcerilor trupeşti. O femeie 
avea doi copii: unul al său, altul vitreg. Pe al 
său îl hrănea bine, îl culca în pat moale, îl îm
brăca frumos. Pe vitreg îl flămânzea, îl culca 
într'un loc cu vitele, îl purta în zdrenţe. Unul s'a 
întărit, altul a slăbit, apoi s'a îmbolnăvit. A fost 
un noroc că o mătuşă a luat bolnavul îa sine. Tot 
sătula osândit purtarea mamei vi t rege: că-i rea, 
că i nebanăţ Dar tot aşa este şi bogatul rău şi 
nebun, dacă se îngrijeşte numai de odihnă, de 
mâncarea, de băutura şi de plăcerile- trupului, iar 
sufletul şi-1 lasă de tânjeşte. Unii ca aceştia trăiesc 
ca dobitoacele, de sufiă, dar nu au sufiet şi mă
nâncă să se în grase, fără sâ-şi dea seama că aşa 
se apropie cuţitul. Unora ca aceştia s'a dat înştii-
ţarea: Desfrânaţilor, nu ştiţi că prietenia lumii 
este duşmănie faţă de Dumnezeu? (Iacob 4, 14). 

Noaptea în care se va lua sufletul bogatului 
este şi noaptea în care se frământa cu planurile 
sale de a strica şi de a face j tniţe mai mari. 
Noapte este însă nebunia Ini de a-şi pune toată 
inima în hambarele mari, nebunia de a uita de 
suflet şi de Dumnezeu, nebunia de a se gândi 
numai Ia sine uitând de cei săraci, flămânzi, goi, 
neputincioşi. Noapte este întunerecul lăuntric care 
1-a făcut să piardă din vedere că mai presus de 
dispreţul oamenilor va fi o judecată dreaptă, care 
nu va putea fi schimbată nici cu toate comorile 
pământului. Noapte este să-ţi pară că linguşirea 
unora ar fi o cinste veşnică şi să uiţi că la jude
cata cea dreaptă nu bogăţia, nu hambarele tale, 
ci faptele vor fi judecate. Mulţimea roadelor va 
fi spre mai mare osândă, că ai fi avut din ce, dar 
n'ai vrut să dai celor lipsiţi. Pentru aceasta scria 
sfântul apostol Pave l : Este rânduit oamenilor 
să moară odată, iar după aceea este judecata 
(Evrei 9, 27). 

Nu a spus Mântuitorul cine va lua sufletul 
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bogatuui neînţeîept şi anume nu a spus. Căci 
sufletul ar trebui să se întoarcă la Dumnezeu care 
l a dat fiecărui om aşa cum La dat lui Adam su-
flând în faţa lui suflare de vieaţă (Facerea 3, 7). 
îngerii, ca slugi ai lui Dumnezeu, pot să ia şi s i 
ducă sufletul, cum au luat pe săracul Lszăr (Li ca 
16,22). Luarea sufletului se poste înţelege şi prin 
tâlhari, care venind să fure roadele din jitaiţe, 
ar omorî pe stăpânul lor vremelnic. Dar tot aşa 
e ca dreptate să credem, că diavolul va lua su
fletul, care nu s'a gândit nicicum la cei năpă
stuiţi, sau măcar Ia unul dintr'aceşti prea Laici 
fraţi ai Domnului, Pentru astfel de sufltte încon
jurate de noaptea necredinţei şi a neiubirii va 
zice dreptul Judecător : Duceţi-vă dela mine ble
stemaţilor, în fociil cel veşnic, care este pregătit 
diavolului şi îngerilor lui (Matei 25, 41). Tot ace
stora scria : Pentrucă voi înşivă ştiţi bine, că ziua 
Domnului vine ca un fur, noaptea (1 Tesaloni-
ceni 5, 2 - 3 ) . 

Pentru mai buna înţelegere a bogăţiei împreu
nată cu nebunia, pentru înţelegerea nopţii şi a 
luării sufletului, Sfânta Scriptură ne dă şi exemplul 
lui Belşaţar, care a dat un ospăţ bogat pentru o 
mìe de dregători ai săi. A băut împăratul vin 
înaintea celor chemaţi şi turmentat de băutură a 
poruncit să fie aduse vasele de aur şi de argint 
pe care tatăl său, Nabucodònosor, Ie răpise din 
templu, din Ierusalim. Au băut din ele vin şi au 
început să preamărească idolii lor de aur, argint, 
piatră şi de lemn. Şi atunci era noapte, dar noaptea 
era mai grea în sufletele întunecate ale oaspeţilor 
şi al Iui Belşaţar. In clipa aceea s'au văzut dege
tele unei mâini de om, scriind pe perete, în faţa 
sfeşnicului. Chiar în noaptea aceea a fost omorît 
Belşaţar, împăratul Haldeilor (Daniil 5, 1—30). 

Bogatul neîoţelept a fost cuprins de noaptea 
întunecată, pentrucă sufletul lui întunecat n'a 
avut nici o fârâmitură de iubire faţă de cei neno 
rociţi. Dumnezeu a dat roadă multă ţarinei Iui 
şi el ar fi avut minunatul prilej de a săvârşi fapte 
de iubire. El însă, cuprins de întunerecul nopţii 
dm sine, n'a vâzut nici pe cei flămânzi, nici pe 
cei goi. S'a pipăit numai pe sine, a mângăit numai 
pântecele său. 

O fărâmă de iubire ar fi fost deajuns şi 
pentru bogatul de atunci şi pentru cei de azi, ca 
eâ înţeleagă bucuria adevărată şi nepieritoare a 
faptelor bune. Insuş Damnezeu varsă în sânul 
binefăcătorilor bucuria faptelor bune. încercaţi şi 
veţi vedea că pentru fiecare flămând pe care-l veţi 
sătura, pentru fiecare gol pe care 1 veţi îmbrace, 
simţi în sufletele voastre o bucurie, pe care n'o 
pot întrece în preţ nici toate comorile pământului. 

Iată, Evanghelia despre bogatul neînţeîept sc 
ceteşte toamna, după adunarea roadelor, îa pragul 
iernii, când şi grija pentru săraci trebue să fie 
mai mare. împrăştiaţi întunerecul nopţii din suflete 
cu lamina iubirii faţă de aproapele. Daţi şi vi se 
va da. Măsură bună, îndesată, clătită şi cu vâ r f 
se va vărsa în sânul vostru, căci cu măsura cu 
care veţi măsura, vi se va măsura (Luca 6, 38). 

lnformaţiuni 
• In cadrul săptămânii închinate priete

niei româno-sovietice s'a slujit în catedrala din 
Arad un Te-Deum, în ziua de 7 Noemvrie a. c. de 
lată fiind Prea Sfinţia Sa Părintele Episcop Andrei, 
autorităţile civile şi militare, membrii A.R.L.U.S.-ului 
şi alţi credincioşi. A cuvântat I. P. C. Icon. Stavr. 
Caius Turicu. 

După terminarea Te-Deumului, a avut loc, în 
sala festivă a Academiei Teologice, o festivitate or
ganizată de A.R.L.U.S. secţia cle/ului, cu concursul 
profesorilor şi a studenţilor dela Academie. Corul 
studenţilor, condus de Părintele profesor Petru Ban-
cea, a executat două compoziţii muzicale ruseşti şi 
s'au declamat poezii scrise de autori ruşi. A cuvân
tat P. C. Părinte Protopop Viorel Mihuţiu, iar P. C. 
Părinte Rector Dr. II. V. Felea a conferenţiat despre 
Influenţe culturale. 

• Conferinţa catehet ică a preoţimii din pro
topopiatul Pecica s'a ţinut în ziua de 3 Noemvrie 
a. c. la parohia Nădlac sub preşedinţia P. C. prot. 
Ioan Popescu fiind prezent I. P. C. Ic. Stav. Caius 
Turicu, cons. ref. eparhial însoţit de părintele mi
sionar I. Ungurean din Arad. 

La orele 9 a. m. în sf. Biserică s'a oficiat „Che
marea Sf. Duh" de către soborul preoţesc compus 
din preoţii: A. Goia, T. Şiclovan şi M. Emandi în 
prezenţa preoţimei tractuale, autorităţile comunale 
în frunte cu.Dr. Fântănaru primar, I. Stan notar, Dr. 
Tiriac, medic de circ. precum şi toţi membri corpu
lui didactic, elevii şcoalelor şi un număr impozant 
de enoriaşi, părinţii elevilor. 

Predica pentru copii „îngerul păzitor" a rostit-o 
I. P. C. păr. cons. C. Turicu. 

La orele 10 în marea sală a fostei scoale con
fesionale s'a deschis conferinţa prin prelegerea ţi
nută elevilor clasei IV despre „Sf. Treime" din par
tea preotului local T. Şerb, fiind prezenţi intelec
tualii locali, membri consiliului parohial, întregul corp 
didactic şi un mare număr din părinţii elevilor. 

La sfârşitul prelegerii păr. cons. C. Turicu mul
ţumeşte marelui public pentru participare, vorbind 
părinţilor despre datoriile faţă de luminătorii odras
lelor lor. 

După plecarea elevilor şi publicului, membri 
corpului didactic şi preoţimea trece la aprecierea 
didactică şi metodică a temei practice. Au luat cu
vântul binechibzuit domnii dir. 1. Cojol, P. Chicin, 
Gh. Precupaş. 

Tema teoretică despre „Necesitatea religiei în 
vieaţa socială" o citeşte preotul M. Emandi din Pecica, 
iar părintele A. Goia face un referat asupra tuturor 
temelor lucrate de preoţii din tract. 

Misionarul tractual T. Şiclovan face un amplu 
referat în legătură cu săptămâna de retragere dela 
Mănăstirea Hodoş-Bodrog şi s'au adus sugestii pen-



tru intensificarea misiunilor religioase pentru popor, 
insistindu-se prin păr. I. Ungurean asupra colpor
tării şi răspândirii foii religioase „Calea Mântuirii". 

La masa comună au participat pe lângă preo
ţime, întreg corpul didactic, membri din cons. par. 
şi toţi intelectualii din comună, cimentându-se o le
gătură de dragoste profesională şi creştinească ma
nifestare, cum numai o conferinţă bineorganizată este 
în stare s'o dea spre mulţumirea tuturor. Aceasta 
s'a realizat din plin în parohia Nădlac, protopopiatul 
Pecica. 

H Sfinţirea monumentului eroilor din co
lonia Tra ian . Duminecă 8 Noemvrie a, c. a avut 
loc în colonia Traian, prot. Ineu, sfinţirea monumen
tului ridicat în faţa bisericii întru pomenirea eroilor 
acelei comune. înainte de sfinţire s'a slujit în sf bi
serică Liturghia în sobor, răspunsurile liturgice fiind 
date de vechiul cor bisericesc al coloniei, condus de 
vrednicul învăţător Gluorghe Albu. La priceasnă a pre
dicat Părintele consilier Caius Turicu despre : „Pace". 

După si. Liturghie a urmat sfinţirea monumen
tului, la finea căreia au cuvântat: P. C. Profesor Dr. 
Simeon Şiclovan dela Academia Teologică din Arad, 
Lt. Col. C. Hariga, directorul şcolar I. Popescu şi 
preotul locului Emil Borza. A urmat o masă comună, 
iar după amiazi s'a slujit o cununie în sobor, la finea 
căreia a cuvântat preotul I. Ungureanu despre „Taina 
cununiei". 

E demn de remarcat că monumentul ridicat de 
coloniştii din comuna Traian este o adevărată operă 
de artă, care face cinste atât locuitorilor, cât şi con
ducătorilor lor cari au ostenit pentru ridicarea lui. 

12 Numiri şi t ransferăr i de preoţi . In şe
dinţa administrativ-bisericească a Ven. Consiliu Epar
hial din Arad, ţinută în ziua de 13 Noemvrie a. c. 
s'au făcut următoarele numiri şi transferări de preoţi: 

Numiri: Qheorghe Popii, candidat de preot, a 
fost numit administrator parohial la parohia Schon-
dorf, prot. Radna. 

Transferări: Octavian Draja dela Mişca la pa
rohia Miniş prot. Radna; Andrei Ţâţan dela Mădri-
geşti la Paulian prot. Buteni; Axente Ursa dela 
Feiurdeni-Cluj la Roşia de Criş prot. Buteni. 

¡1 Părintele loan Faur din Şimand a dăruit 
pentru capela Academiei de Teologie din Arad o 
Evanghelie frumos legată, în valoare de 3000 lei. 
Este cel dintâi dintre preoţii Eparhiei care s'a inte
resat la faţa locului de nevoile Academiei în care 
s'a pregătit pentru misiunea slujirii Iui Hristos şi a 
ţinut să-şi arate recunoştinţa, legându-şi sufletul de 
Capela ei, prinlr'o danie. Aşteptăm şi alte bunevoinţe. 

i§ La Librăr ia Diecezană se poate cum
păra manualul de religie pentru clasa V-a pri 
mară „Cunoştinţe l i turgice" de Prot. F lorea 
Codreanu. Exemplarul costă 40 lei. 

• Conducătorii de oficii parohiale şi fraţii 
preoţi sunt insistent rugaţi să-şi achite abo
namentul la revistă cât mai neîntârziat . Alt
fel suntem ameninţaţi să nu mai putem apărea. 

Pentru ultima oară, rugăm P. C. Protopopi 
şi Preoţi să binevoiască a t r imi te fără întâr
ziere colectele pentru refacerea inventarului 
Academici Teologie. 

Rec tora tu l 

Nr. 3315-1947 . 

Comunicate 
Ministerul Cultelor, cu adresa Nr. 19838—1947, 

ne comunică deciziunea Nr. 1260-1947 a Ministeru
lui Agriculturii şi Domeniilor privitor la întocmirea 
unui plan de lucru de ansamblu pentru ameliorarea 
golurilor de munte şi păşunilor alpine, în scopul cre
ierii de condiţiuni optime pentru creşterea vitelor, 
în afara pădurilor, cari trebuesc ferite pe viitor de 
păşunat. In acest scop s'a numit o comisie, care va 
întocmi un plan de lucru. 

Până ce acel plan se va întocmi şi pune în 
aplicare, proprietarii golurilor de munte sunt obligaţi 
să cureţe, chiar în toamna anului 1947, cel puţin 
2 5 % din suprafaţa golurilor de munte invadate de 
vegetaţie lemnoasă arborescentă, arbustiva şi sub-
arbustivă (molid, brad târător e t c . ) . 

Arad, la 1 Noemvrie 1947. 
f AN DREl, S. Tr. Seculin, 

Episcop. cons. rcf. eparhial. 

Nr. 3526-1947. 
P. C. Preoţi sunt invitaţi să conlucreze cu 

membrii corpului didactic local pentru reuşita acţiunii 
de lichidare a analfabetismului din parohii. 

Arad, la 5 Noemvrie 1947. 
f ANDREI, I:. Stavr, Caius Turicu 

Episco/». coas ref. eparhial. 
Nr 36b8/l947. 

C o n c u r s 
Pentru îndeplinirea parohiei dc clasa II a Avram 

lancu, protopopiatul Cermei, se publicăconcurs, prin 
numire, cu termen de 15 zdc. 

V E N I T E : 
1. Folosinţa sefiunei parohiale, 32 jug. cad. 
2. Stolele legale. 
3. Salarul dela Stat. 
Cererile de concurs, însoţite de actele necesare 

şi un scurt memoriu despre activitate şi datele perso
nale, se vor înainta Consiliului Eparhial ort rom. Arad. 

Preotul numit va plăti din al sau toate impo 
tele după beneficiul preoţesc. 

Arad, 13 Noemvrie 1947. 
f ANDREI, . Traian Cibian 

Episcop. consilier referent eparhia] 
Tipografia Diecezana. Arad, lnreg. Caro. ind. 91 Coro. Nr. 4246/1931 




